



慈母手中箱 临行密密装

三八 妇女节将至,让我们对妈妈说声节日快乐



陈昱璇母亲为儿子整理行李箱

这个春节,电影《你好,李焕英》触动了无数人的心灵,许多观众在女主角李焕英的身上看到了自己母亲的影子。

这段时间,正是游子离家打拼、学子外出求学的日子。离家的后备箱和行李箱总是鼓鼓的,里面是美味的家乡美食、熨烫整齐的衣服。这些都是母亲的爱,平凡而伟大。过两天就是三八妇女节了,让我们对妈妈说声节日快乐。

融媒记者 程明星

妈妈炖的土鸡最香

回了一趟娘家和小舅家,结果进了这么多土货回永康。近日,刚从江西玉山返永的曾林英在朋友圈发了三张照片。

照片里从副驾驶到后排座再到后备箱,满载的是各类土货,有菜籽油、土鸡汤、柚子干、莴苣。虽然这些都是常见菜,但因为蕴藏了妈妈的爱,让曾林英觉得尤为珍贵。

原来,早在曾林英临行前的头几天,72岁的母亲便为她张罗着带回永康的东西。

为什么不再多住几天啊?下次要早点回来,记得把两个孩子也带回来玩。虽然母亲嘴里总是抱怨不少,但手里也一直往车里装东西。尽管曾林英几次拒绝,但母亲还是不停地放,直到后备箱都装不下了。

临行前一天,曾林英的母亲又特意杀了两只家养的土鸡,炖了几小时,装进保温盒里,反复叮嘱。路上别耽误,早点回去,让两个孩子都能吃上热乎的。

妈妈炖的土鸡最香了。我和两个孩子都特别爱吃。曾林英说,自从25年前嫁到永康后,和母亲一直聚少离多。每次回家,母亲都会往车里装

很多土货。2020年因为疫情没有回过家,今年正月初四才回老家,但因为工作原因也没有待得太久。

明年,希望能带着丈夫和两个孩子回老家好好过个年,陪父母多唠唠。曾林英笑着说,在下次回老家前,只能吃这些土货解乡愁了。

金华酥饼室友都爱吃

日前,推着鼓鼓的行李箱,00后陈昱璇踏上了返校的高铁。

陈昱璇是浙江外国语学院的大二学生。虽然学校离家只有1个多小时的车程,但每次离家,陈昱璇的行李箱总是被塞得满满当当的。

行李箱都装些什么呢?陈昱璇说,除了换洗的衣服外,行李箱里面每次装得最多的就是母亲为他准备的金华酥饼。

金华酥饼,不仅我自己爱吃,四个室友也爱吃。陈昱璇住的是五人宿舍,除了一人来自浙江台州外,其余三人都来自省外,分别是四川成都、新疆阿克苏、云南昆明。

前年,五人从天南海北相会时,在宿舍开了一个土特产交流会,每人拿出老家的土特产分享给大家吃。有的拿出了馍,有的拿出了花饼,还有的拿

出了牛肉干,陈昱璇拿出的就是金华酥饼。酥饼的美味也征服了室友们的胃,每次陈昱璇回家,都要让他带一些回去。

知道孩子们爱吃,我就特意多去买了几袋,让他们好好尝尝永康美味。陈昱璇母亲胡女士说。

虽然杭州离永康不远,但一想到儿子又要离家一段时间,胡女士总有些舍不得。除了给儿子买各类零食,担心天气多变,她又忙着往行李箱里塞各种衣服、感冒药。恨不得把整个家全塞上。胡女士笑道。

记者手记

致敬伟大母爱

慈母手中线,游子身上衣。临行密密缝,意恐迟迟归。谁言寸草心,报得三春晖。孟郊的《游子吟》满满是对母爱的赞美。

时代变迁,慈母手中线,临行密密缝,如今成了慈母手中箱,临行密密装。东西变了,母爱依然不便。

在三八国际妇女节来临之际,我们向伟大母亲致敬,也呼吁大家平时多打几个电话,多发几个视频,多回家看看。



曾林英满载土货的后备箱

春雷将鸣 万物萌动

晴雨转换快 出门带雨具

融媒记者 吕晓婷

本报讯 由于太阳的连续旷工,导致永城的气温也萎靡不振,今天最高气温只有13摄氏度。今天白天阴有中雨,夜里阴有小雨。明天将迎来一个短暂的雨歇期,阴转多云。不过,受冷空气的影响,湿冷的感觉还是比较明显的,最低气温为8摄氏度,最高气温为10摄氏度。

8日,受到冷暖气流交锋的影响,白天城区云量将逐渐增多,中午起转阴有阵雨。气温方面略有回升,当天最高气温达到15摄氏度。

随着转为西北气流,9日雨止转阴到多云。可是,春姑娘是说变就变,晴雨转换快。10日晚上,新一轮降雨将再度登场,而且一直到12日都会是持续阴雨天气,出门要带好雨具。气温方面,最低气温在7摄氏度左右,最高气温为19摄氏度。

很多人会问,这两天春风吹得一点也没有春天的样子,为何感觉还挺冷的。市气象台说,这都是风寒效应导致的。风寒效应是一种因风引起体感温度较实际气温低的现象。因为空气流动很快,导致人体周围的空气保温层不断被冷空气带走。风越大,人体散失的热量越快、越多,人就会感觉越来越寒冷。不过,大家也不要慌,风寒效应只发生在暴露在衣物之外的皮肤上,所以只要挑选合适的衣服,尽量减少皮肤裸露,我们就可以将风寒效应降到最低。

昨天是二十四节气中的第三个节气,惊蛰。惊蛰一到,意味着大地回暖,万物复苏。当然,第一声春雷很可能也要来了。市气象台说,惊蛰前后,雷雨天变多是因为大地温度渐高而促使近地面热气上升,或是北上的较强湿热气势力与冷空气活动频繁交汇所致。

春雷将鸣,万物萌动。随着第一声春雷即将响起,冬眠的动物也将苏醒,大地上也将热闹起来。

